

## 中消协发布充电桩使用消费提示

新能源汽车消费与公共充电桩使用调查显示:价格满意度、结算准确性有待提升

《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》指出,到2025年,纯电动乘用车新车平均电耗降至12.0千瓦时/百公里,新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的20%左右,高度自动驾驶汽车实现限定区域和特定场景商业化应用。

到2035年,纯电动汽车成为新销售车辆的主流。随着新能源汽车保有量不断增长,我国新能源汽车产业面临着“车桩比不协调”的问题,充电设施不完善制约了新能源汽车的推广和发展。

近日,中国消费者协会发布《新能源电动汽车消费与公共充电桩使用情况调查报告》。报告显示,新能源汽车及充电桩政策普及率高,消费者对新能源汽车发展整体较为支持;充电桩安全性、结算便捷性、报修及时性等满意度较高,充电价格满意度、结算准确性有待提升。

调查结果主要集中于以下9点:

一、国产新能源汽车受到消费者欢迎,受访者车辆使用年限多在3年以内。

二、受访者普遍认可新能源汽车,使用自有充电桩、车辆充电时间短的受访者推荐度高,自有充电桩车主的各项满意度(充电桩充足性、布局合理性、充电价格、结算准确性等方面)均高于选择其他充电方式的受访者。由此可知,安装私人充电桩较好地满足了消费者的充电需求,有效提升了新能源汽车充电的便利性以及消费者的使用感受。

三、公共充电桩的充电距离和等候时间总体较短,提升了充电便利性,但不同渠道的受访者群体所反馈的公共充电桩社区覆盖率调查结果存在差异。

四、充电桩安全性、结算便捷性满意度较高,满意度均在80%以上,充电价格满意度、结算准确性有待进一步提升。

五、充电APP品牌较分散,不同品牌推荐度差异明显,各品牌充电运营商的推荐度与净推荐值基本成正比。

六、充电桩报修及时性、服务响应满意度相对较高,满意度均超过78%。

七、新能源汽车及充电桩政策普及率高,消费者对新能源汽车发展整体较为支持。应持续加大新能源汽车及充电基础设施建设相关政策的宣传力度,让消费者更充分、更直观地了解行业发展及现行政策情况,以促进新能源汽车的消费意愿进一步提升。

八、消费者期望充电省时省钱又便利,消费者较能接受的单次充电时间、单次充电价格分别集中在1小时以内和30元以内,期望尽量安装快充电桩,充电桩位置设置更加便利。

九、无固定车位、场地有限、物业不允许或不配合、基础设施配套不成熟等是充电桩安装难的主要痛点。

据介绍,本次调查对消费者选购使用新能源电动汽车的原因及表现也进行了探究。

相当比例的被调查者表示,购买新能源汽

车是全方位考量的结果。新能源汽车购买的主要驱动因素是低碳环保、动力性能强、上牌容易、出行不限号;新能源汽车主要用于日常出行、上下班代步;新能源汽车主流购买区间是10万—20万元;新能源汽车购买的主要决策依据是品牌广告、销量评价等方面。

在使用中,充电频率、时长、支付方式等具有普遍特点。充电频率主要集中在4—6次/月;充电时间多在午后,充电时长主要在4小时以内;充电支付方式以微信、支付宝等为主;充电等待期间以玩手机、使用车载影音娱乐功能、研究车辆驾驶功能为主。

结合调查结果,中消协提出6条工作建议:合理评估充电设施,科学布局充电桩建设;完善电价调控机制,提高结算准确性;加强关键技术攻关,提升充电效率和续航能力;加强日常运维服务,提升充电便利性;解决桩源被占问题,减少充电资源浪费;加大行业监管力度,保护消费者合法权益。

据悉,为深入了解居民对新能源电动汽车(以下简称“新能源汽车”)及公共充电桩的满意度情况,持续推动新能源汽车产业高质量可持续发展,中国消费者协

会于2022年下半年针对新能源电动汽车消费状况与公共充电桩的使用情况进行了该专项调查。线上线下渠道共收集有效问卷13425份,广泛覆盖各省、自治区和直辖市。

中消协有关负责人表示,为及时反映消费者诉求和建议,更好服务党中央、国务院关于扩大内需战略和促进消费整体部署,提振消费信心,中消协将持续关注新能源汽车消费行业问题。下一阶段,还将针对新能源电动汽车驾驶、充电桩等配套设施建设与使用、售中和售后服务等开展持续性的监督调查工作,优化消费者体验,推动行业持续、安全、健康发展。



到2030年实现EV车型年销量18万辆,销量占比达到40%

## 起亚发布新能源战略 坚定深耕中国市场

清雯 文/图

3月20日,起亚中国发布新能源战略。值得关注的是,起亚全球对在中国的电动化转型高度重视,起亚全球CEO宋虎声亲临现场,并重申了起亚扎根中国市场、重塑全新格局的决心。针对当前电动化发展趋势,起亚特别制定了中国市场中长期蓝图:到2027年,共计将推出6款EV车型;到2030年,实

现EV车型年销量18万辆的目标,销量占比达到40%。此外,起亚全新电动车EV5概念车迎来全球首秀,EV9概念车和EV6 GT也将同台亮相。

### 新产品新阵容 描绘中长期电动化蓝图

在起亚全球战略布局中,中国一直都是起

亚最为重要的市场之一。20多年里,起亚在中国以领先的技术和过硬的产品品质,赢得了超600万用户的青睐。

随着新能源汽车渗透率接近30%,中国的电动化时代正式到来。为顺应时代发展和中国用户需求,起亚汇聚全球优势资源强势赋能中国市场,向电动化品牌全面转型,并制定了中长期电动化蓝图。从2023年开始,起亚每年将推出至少一款基于E-GMP平台开发的纯电动汽车,坚定不移地推进向电动化品牌转型发展。

根据计划,起亚明星纯电动车EV6、起亚首款在中国首发上市的全球车型EV5分别将于今年8月和11月上市;起亚旗舰电动SUV EV9则将于2024年在中国上市;从2025年至2027年,起亚还将依次推出入门级纯电SUV、首款电动轿车以及一款中型纯电SUV,从而为中国消费者带来更多元、更卓越的纯电出行体验。

与此同时,起亚还将加大电动化技术研发投入,通过中国前瞻数字研发中心,聚焦移动出行、电动化、互联科技和自动驾驶这四大技术方向,研发出更多满足中国用户需求的电动汽车产品。

### 新形象新起点 重塑起亚中国事业格局

自去年开始,起亚积极践行New Kia中国战略,坚持“以客户为中心”理念,推进品牌

焕新。随着此次起亚中国新能源战略发布会的举办,起亚正式开启向电动化品牌的全面转型,将进一步树立起亚在中国的全新品牌形象。

除了全新的电动化产品布局,起亚还将在渠道建设方面全面发力。一方面,将加快对全国经销商门店进行全球统一的SI 2.0升级,为用户带来更专业的终端购车及服务体验;另一方面将与国内大型经销商集团合作,加速在一、二线城市的核心商圈建立和运营起亚City Store,进一步扩大品牌及电动汽车的渠道网络。

充电配套服务方面,除了提供个人家用充电桩设施及安装服务外,起亚还计划与壳牌合作建设配备800V快充桩的品牌快充站,电量从10%充至80%仅需18分钟,为用户带来更加高效的充电服务;此外,起亚还计划和国内主流充电运营商合作,进一步扩充、完善基础充电网络,进而构建多元化的充电服务体系。

值得一提的是,起亚今年将正式上线品牌APP。作为以用户需求为导向打造的数字化用户体验中心,起亚APP将以“One touch service”的理念,打通品牌私域生态,覆盖购车、用车、保养、服务、置换等全领域,全面升级用户体验。

面对中国市场的瞬息万变,起亚勇于直面应对,以新能源战略发布会为起点,正式开启向电动化品牌的全面转型。



EV9概念车